
ÃÕÌÍÁÓÉÏ                                          

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÁÐÏËÕÔÇÑÉÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ ÌÁÚÏÕ-ÉÏÕÍÉÏÕ

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ                     

ÔÁÎÇ: Ã´

ÌÁÈÇÌÁ: XHMEIA

ÅÉÓÇÃÇÔÇÓ/ÅÓ:                                              

Çì/íßá:                            

ÈÅÌÁ 1ï

Óõìðëçñþóôå ôá êåíÜ ìå ôéò êáôÜëëçëåò ëÝîåéò Þ áñéèìïýò.

Ï ðåñéïäéêüò ðßíáêáò ôùí óôïé÷åßùí áðïôåëåßôáé áðü           (1)      ïìÜäåò êáé          (2)      ðåñéüäïõò.

Ïé éäéüôçôåò ôùí óôïé÷åßùí åßíáé           (3)            óõíÜñôçóç ôïõ            (4)          áñéèìïý ôïõò.

Ôá óôïé÷åßá ôçò 1çò ïìÜäáò ïíïìÜæïíôáé            (5)          .

ÈÅÌÁ 2ï

ÃñÜøôå ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé óùóôÝò êáé ðïéåò ëÜèïò.

a. Ôá ìÝôáëëá åßíáé ðåñéóóüôåñá áðü ôá áìÝôáëëá.

b. ¼ëá ôá ìÝôáëëá åßíáé óôåñåÜ óå óõíèÞêåò ðåñéâÜëëïíôïò.

c. Ôá ìÝôáëëá ðïõ äåí åßíáé äñáóôéêÜ, âñßóêïíôáé óå åëåýèåñç êáôÜóôáóç.

d. Ôá êñÜìáôá åßíáé õëéêÜ ðïõ ôïõëÜ÷éóôïí Ýíá áðü ôá óõóôáôéêÜ ôïõ åßíáé áìÝôáëëï.

e. Ï ÷Üëõâáò åßíáé êñÜìá ÷áëêïý êáé Üíèñáêá.

ÈÅÌÁ 3ï

ÈÝëïõìå íá ðáñáêåõÜóïõìå Ýíá êñÜìá áëïõìéíßïõ. Ãéá ôï óêïðü áõôü ÷ñçóéìïðïéïýìå 40 êéëÜ

áëïõìßíéï, 2 êéëÜ ÷áëêïý êáé 8 êéëÜ ìáãíçóßïõ. Ðüóï % áðü ôï êÜèå óõóôáôéêü èá ðåñéÝ÷åé ôï êñÜìá;

ÈÅÌÁ 4ï

Áíôéóôïé÷ßóôå ôç ìïñöÞ ôïõ Üíèñáêá ôçò áñéóôåñÞò óôÞëçò ìå ôéò éäéüôçôÝò ôïõ óôç äåîéÜ.

ÄéáìÜíôé Á. 1. ×ñçóéìïðïéåßôáé óôçí êáôáóêåõÞ çëåêôñïäßùí

ÃáéÜíèñáêáò Â. 2. ×ñçóéìïðïéåßôáé óôçí åðåîåñãáóßá ôïõ ðüóéìïõ íåñïý

Ãñáößôçò Ã. 3. ¸÷åé ìåãÜëç óêëçñüôçôá

Åíåñãüò Üíèñáêáò Ä. 4. ×ñçóéìïðïéåßôáé óôçí ìåôáëëïõñãßá

Êïê Å. 5. Åßíáé ðñïúüí áðáíèñÜêùóçò óôï åóùôåñéêü ôçò Ãçò

ÈÅÌÁ 5ï

A. Ðüóá êéëÜ ëéèÜíèñáêá ðñÝðåé íá åîïñýîïõìå ãéá íá ðÜñïõìå 2000 êéëÜ êáèáñïý Üíèñáêá;

Åßíáé ãíùóôü üôé ï ëéèÜíèñáêáò áõôüò ðåñéÝ÷åé 80% êáèáñü Üíèñáêá.

B. Áí äéáèÝôïõìå 3 ôüíïõò ëéãíßôç ìå èåñìáíôéêÞ áîßá 7000 Kcal/kg, ðüóç åíÝñãåéá óå kcal èá

ðÜñïõìå áí êÜøïõìå ôï ëéãíßôç áõôü.

ÈÅÌÁ 6ï
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Óõìðëçñþóôå ìå ôç óùóôÞ öñÜóç ôçí ðáñáêÜôù ðñüôáóç:

Ïé ïðôéêÝò ßíåò

a. ìåôáöÝñïõí çëåêôñéêü ñåýìá ìå ìåãáëýôåñç ôá÷ýôçôá áðü ü, ôé ôá ìåôáëëéêÜ êáëþäéá.

b. ìåôáöÝñïõí çëåêôñïìáãíçôéêÞ áêôéíïâïëßá, ðïõ ðáèáßíåé ðïëëáðëÝò áíáêëÜóåéò óôï

åóùôåñéêü ôïõò.

c. åßíáé êáôáóêåõáóìÝíåò ìå ðñþôç ýëç ôïí Üíèñáêá.

d. åßíáé öèçíüôåñåò áðü Üëëá ìÝóá äéÜäïóçò ðëçñïöïñéþí, áëëÜ ìðïñïýí åýêïëá íá

õðïóôïýí ðáñåìâïëÝò êáé õðïêëïðÝò.

ÈÅÌÁ 7ï

A. Íá ìåôáöÝñåôå ôéò ðáñáêÜôù ÷çìéêÝò åîéóþóåéò óôçí êüëëá óáò êáé íá ôéò óõìðëçñþóåôå ìå

ôïõò êáôÜëëçëïõò óõíôåëåóôÝò.

a.

b.

B. Ðïéï åßäïò ÷çìéêÞò áíôßäñáóçò ðåñéãñÜöåé ç åîßóùóç a êáé ðïéï ç åîßóùóç b ôïõ ðñïçãïýìåíïõ

åñùôÞìáôïò;

ÈÅÌÁ 8ï

A. Ðïéá åßíáé ôá ôñßá åßäç ïñõêôþí êáõóßìùí;

B. ÃñÜøôå äýï áäñáíÞ êáé äýï ôïîéêÜ êáõóáÝñéá.

ÈÅÌÁ 9ï

A. ÌåôáöÝñåôå óôçí êüëëá óáò ôçí ðáñáêÜôù ÷çìéêÞ åîßóùóç ôçò áëêïïëéêÞò æýìùóçò,

óõìðëçñùìÝíç ìå ôá ïíüìáôá ôùí ïõóéþí ðïõ ëåßðïõí.

  

B. Óå ðïéåò ôñåéò êáôçãïñßåò äéáêñßíïíôáé ôá áëêïïëïý÷á ðïôÜ ìå êñéôÞñéï ôïí ôñüðï ðáñáóêåõÞò

ôïõò;

Áðü ôá 9 èÝìáôá åðéëÝãåôå ôá 6. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò íá ôéò ãñÜøåôå óôçí êüëëá óáò, ü÷é óôçí öùôïôõðßá

ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.
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ÁðáíôÞóåéò

ÈÅÌÁ 1ï

(1) äåêáïêôþ

(2) åðôÜ

(3) ðåñéïäéêÞ

(4) áôïìéêïý

(5) áëêÜëéá

ÈÅÌÁ 2ï

a. ÓùóôÞ

b. ËÜèïò

c. ÓùóôÞ

d. ËÜèïò

e. ËÜèïò

ÈÅÌÁ 3ï

40kg áëïõì. +2kg ÷áë. +8kg ìáãí.=50kg êñÜìáôïò

ÈÅÌÁ 4ï

Á-3, Â-5, Ã-1, Ä-2, Å-4

ÈÅÌÁ 5ï

A.

B.

ÈÅÌÁ 6ï

ÓùóôÞ öñÜóç ç b

ÈÅÌÁ 7ï

A.

a.

b.

B. Ç åîßóùóç a ðåñéãñÜöåé ôçí ôÝëåéá êáýóç ôïõ ìåèáíßïõ, åíþ ç b ôçí áôåëÞ.

ÈÅÌÁ 8ï

A. Ï Üíèñáêáò, ôï ðåôñÝëáéï êáé ôï öõóéêü áÝñéï.
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B. ÁäñáíÞ: Ôï íåñü (Ç2Ï) êáé ôï äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá (CO2).

ÔïîéêÜ: Ôá ïîåßäéá ôïõ áæþôïõ êáé ôï ìïíïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá.

ÈÅÌÁ 9ï

A.

B. Óå ìç áðïóôáæüìåíá, áðïóôáæüìåíá, çäýðïôá Þ ëéêÝñ
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